

Заключение  
об оценке проекта муниципального нормативного правового акта

1. Общие сведения:

Наименование структурного подразделения (территориального органа) администрации: департамент благоустройства администрации города Нижнего Новгорода.

Наименование регулирующего акта: «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Нижний Новгород, утвержденные решением городской Думы города Нижнего Новгорода от 26.12.2018 № 272.

2. Описание существующей проблемы:

Причины вмешательства (На решение какой проблемы направлено рассматриваемое регулирование?):

1. Одной из причин возникновения проблемы в сфере регулирования является отсутствие установленных требований по содержанию информации на контейнерных площадках о графике вывоза ТКО, ответственных организациях и др. сведения. Не установлен запрет на загромождение подъезда мусоровывозящего спецавтотранспорта к контейнерной площадке.

Также не урегулированы вопросы, касающиеся выдачи распоряжения на рубки ухода зеленых насаждений (в части кронирования (обрезки) деревьев и кустарников). Не четко определены нормы Правил благоустройства, касающиеся выдачи разрешений на вырубку (снос) деревьев и кустарников, а также утилизации порубочных остатков, образующихся при вырубке деревьев.

2. Для решения указанных проблем необходимо изменение нормативных правовых актов, в частности правил благоустройства. Участники отношений не могут решить данные проблемы самостоятельно. Так, например, порядок выдачи разрешений на вырубку зеленых насаждений должен быть установлен нормативным правовым актом. Требования по высоте и периодичности покоса газона также должны быть регламентированы в Правилах благоустройства.

Цель введения акта: устранение (минимизация негативного воздействия) выявленной проблемы - ликвидация правовых пробелов, устранение правовых неопределенностей в тексте Правил благоустройства.

Риски, связанные с текущей ситуацией: правовая неопределенность не позволит участникам отношений эффективно применять Правила благоустройства, возможен риск коррупционности.

Последствия, если никаких действий не будет предпринято: правовая неопределенность сохранится, что будет способствовать возникновению коррупции.

Социальные группы, экономические сектора или территории, на которые оказывается воздействие: физические и юридические лица, хозяйствующие субъекты - владельцы земельных участков, на которых произрастают зеленые насаждения, а также организации, владеющие контейнерными площадками для накопления ТКО.

3. Цели регулирования:

Основные цели регулирования:

уточнение положений Правил благоустройства муниципального образования г.Н.Новгород, касающихся содержания зеленых насаждений и установления требований к содержанию контейнерных площадок для ТКО.

Обоснование неэффективности действующего в рассматриваемой сфере регулирования: хозяйствующие субъекты сталкиваются с проблемой отсутствия установленных требований по содержанию информации на контейнерных площадках о графике вывоза ТКО, ответственных организациях и др. сведения. Не установлен запрет на загромождение подъезда мусоровывозящего спецавтотранспорта к контейнерной площадке. Также не урегулированы вопросы, касающиеся выдачи распоряжения на рубки ухода зеленых насаждений (в части кронирования (обрезки) деревьев и кустарников). Не четко определены нормы Правил благоустройства, касающиеся выдачи разрешений на вырубку (снос) деревьев и кустарников, а также утилизации порубочных остатков, образующихся при вырубке деревьев. Для решения указанных проблем необходимо изменение нормативных правовых актов, в частности правил благоустройства. Участники отношений не могут решить данные проблемы самостоятельно. Так, например, порядок выдачи разрешений на вырубку зеленых насаждений должен

быть установлен нормативным правовым актом. Требования по высоте и периодичности покоса газона также должны быть регламентированы в Правилах благоустройства.

#### 4. Возможные варианты достижения поставленной цели:

Невмешательство: способствует возникновению рисков.

Совершенствование применения существующего регулирования: внесение изменений в Правила благоустройства муниципального образования г.Н.Новгород является единственной мерой правового регулирования.

Саморегулирование: внесение изменений в Правила благоустройства муниципального образования г.Н.Новгород является единственной мерой правового регулирования.

Прямое регулирование: внесение изменений в Правила благоустройства муниципального образования г.Н.Новгород является единственной мерой правового регулирования.

Какие инструменты могут быть использованы для достижения поставленной цели? внесение изменений в Правила благоустройства муниципального образования г.Н.Новгород является единственным инструментом.

Качественное описание и количественная оценка соответствующего воздействия (если возможно): не возможно

#### 5. Публичные консультации:

Стороны, с которыми были проведены консультации: физические и юридические лица.

Основные результаты консультаций: предложений от участников не поступало

#### 6. Рекомендуемый вариант регулирующего решения:

Описание выбранного варианта (принятие новых муниципальных нормативных правовых актов, признание утратившими силу муниципальных нормативных правовых актов, внесение изменений в муниципальные нормативные правовые акты, сохранение действующего режима регулирования): выбранный вариант заключается в принятии предлагаемого проекта о внесении изменений в Правила благоустройства муниципального образования г.Н.Новгород.

Ожидаемые выгоды и издержки от реализации выбранного варианта: устранение правовых неопределенностей и пробелов в правовом регулировании отношений позволит участникам отношений эффективнее применять Правила благоустройства, к тому же это снижает риски коррупциогенности. Ожидаемые выгоды хозяйствующих субъектов от снижения материальной нагрузки на уплату административных штрафов за «неудовлетворительное» содержание территорий, поименованных в проекте. Правовая неопределенность Правил благоустройства приводит к противоречиям, возникающим между органом муниципального контроля и хозяйствующими субъектами.

Необходимые меры, позволяющие минимизировать негативные последствия применения соответствующего варианта: внесение изменений в Правила благоустройства муниципального образования г.Н.Новгород является единственной мерой.

Период воздействия долгосрочный

(кратко-, средне- или долгосрочный)

#### 7. Информация об исполнителях:

Краснов Алексей Николаевич, 217 14 10, krasnov\_a@bk.ru

(Ф.И.О., телефон, адрес электронной почты исполнителя)

Максимов Антон Алексеевич

(подпись руководителя структурного подразделения (территориального органа) администрации)